安全理事会

第七十五年



Distr.: General 20 October 2020

Chinese

Original: English

大 会

第七十五届会议

议程项目 34、71 和 135

预防武装冲突

人民自决的权利

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、

族裔清洗和危害人类罪

2020年10月17日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上亚美尼亚共和国外交部 2020 年 10 月 17 日关于阿塞拜疆武装部队以亚美尼亚领土为目标并炮击阿尔扎赫(纳戈尔诺-卡拉巴赫)平民定居点的声明。

亚美尼亚坚决谴责蓄意以平民人口和关键基础设施为目标,坚决谴责阿塞拜疆企图扩大冲突的地域范围,导致更广泛区域的安全局势进一步恶化。阿塞拜疆的这些行动和拒绝建立停火核查机制,严重违反了俄罗斯联邦、亚美尼亚共和国和阿塞拜疆共和国外长于 2020 年 10 月 10 日商定的人道主义停火。

在土耳其的鼓励和支持下、有外国恐怖主义作战人员和雇佣军参与的阿塞拜 疆当前军事攻势公然无视国际社会,特别是欧洲安全与合作组织明斯克小组共同 主席和联合国秘书长关于无条件停止敌对行动和恢复谈判的多次呼吁。

谨请将本信及其附件作为大会议程项目 34、71 和 135 及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)



2020年10月17日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件 亚美尼亚外交部关于阿塞拜疆将亚美尼亚领土作为目标的声明

2020年10月17日

10月16日晚,阿塞拜疆再次开始炮击阿尔扎赫的平民定居点,包括共和国首都斯捷潘纳克特。Shosh 社区的三名平民因此受伤。

与此同时,亚美尼亚共和国防空系统侦测到阿塞拜疆无人机飞往亚美尼亚共和国休尼克地区 Khatsakh、Artsvanik、Davit Bek 定居点的方向,随后袭击亚美尼亚共和国武装部队的军事设施,也破坏了民用基础设施。所幸没有人伤亡。

值得注意的是,几小时前,阿塞拜疆方面散布了关于亚美尼亚共和国武装部队炮击纳希切万自治共和国 Ordubad 定居点的挑衅性和绝对错误的指控。根据他们的一贯行为,在散布这种谣言之后,他们对亚美尼亚共和国主权领土进行了真正的侵略。

阿塞拜疆一再企图扩大冲突的地域范围,从而不可逆转地破坏区域安全,应 予以最强烈的谴责。任何侵犯亚美尼亚共和国领土完整的行为都将得到适当回应。

2/2 20-13827